
MATEMATIKA 

Zápis do školního sešitu: 

 

Algebraické vzorce 

1. Druhá mocnina dvojčlenu: 

 

 

 
 

 

 

Doporučuji vysvětlení na https://www.youtube.com/watch?v=-mdVqyyKoxg 

                                             https://www.youtube.com/watch?v=U_1PuKwp0Fc 

                                             https://www.youtube.com/watch?v=I_yptuD71vs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-mdVqyyKoxg
https://www.youtube.com/watch?v=U_1PuKwp0Fc
https://www.youtube.com/watch?v=I_yptuD71vs


Napiš si do školního sešitu vzorové příklady:  

            (-x3 + 5x)2  =  x6 - 10x4  + 25x2 

             v zadání 1 znaménko –  

                               ⇒ ve výsledku znaménko – 

               

              (-x3 - 4x5)2  =  x6 + 8x8  + 16x10 

               v zadání 2 znaménka –  

                               ⇒ ve výsledku znaménko + 

               (x3)2 = x6      2. x3. 4x5 = 8x8         (4x5)2 

=16 x10 
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Procvičení v pracovním sešitě ALGEBRA: str.41/cv.7,8,9 

 

Do čtvrtka 2.4. odešli ke kontrole naskenované nebo ofocené příklady jako přílohu 

na adresu ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz.  

Do předmětu napiš: Matematika, jméno a příjmení, třída/číslo úkolu 

Příklad: Matematika, Pavel Nový, 8.A/2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz


Pracovní list – vzorce (a+b)2, (a-b)2 

datum:       jméno: 
 

a) ( a + 4 )2  = _________________________________ 

b) ( 2x - 6 )2  = _______________________________ 

c) (-4a2 – 5b3 )2  = _______________________________ 

d)  ( -x5 + 5 )2  = __________________________________ 

e) (0,4j + 0,5k)2 =  ________________________________ 

f) (– 3xy – 4x)2 =  _________________________________ 

g) ( 
3

10
a2 + 2b3)2  =  _________________________________ 

h) (–0,4m3 + 0,6m6)2 =  _______________________________ 

i) (5ab + 3b2)2 = _________________________________ 

j) (4x2 – 10x4)2 = _________________________________ 

k) (0,5 + 2k)2 = _________________________________ 

l) (– 2xy2 – x3) = _________________________________ 

m) (– 3a3b + 2ab4) = _________________________________ 

n) (– 4 + 0,2m5) = _________________________________ 

o) ( 
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 a)2 = _________________________________ 

p) ( 
4

3
 – 

9

8
 x3y)2 = _________________________________ 

 

 



ČESKÝ JAZYK 

Je nutné poslat vypracované úkoly (z dějepisu i z češtiny)vždy do následujícího 

pátku, pokud není uvedeno jinak. Všechny vaše úkoly jsou hodnoceny - i ty 

nezaslané! Hodnocení tohoto pololetí bude z velké části záviset na samostudiu a 

domácí práci. Od příštího týdne vám budu dávat správné odpovědi už jen na web, 

nemohu každému z vás psát, kde přesně byla chyba. Zašlu vám jen hodnocení. 

Správné odpovědi,1. týden 

ČJ 

87/3  Krems je městečko (př. jmenný se sponou), (my) si vybavíme (po nevyjádřený), (oni) neznají, centrum 

bylo (tady toleruju i jiné verze), domy se zachovaly, nejstarší pocházejí, ulice jsou plné, Durnstein si zaslouží, 

sídlo bylo vězením, Richard byl internován. 

90/7 PU místa, času,způsobu, příčiny, místa, míry, způsobu, času. 

D 

1. ab      2. badfec        3. ano,ne (císař),ano, ne(bitva 3 císařů),ano,ne (1815)          

Rozbory vět z 2. týdne pošlu na skupinu v messengeru. 

Do 3. 4. buď na papír, nebo přepsané ve wordu 

1. cv 69/7a opiš a doplň 

2. str. 91 - Prostuduj si přívlastek. Připomínám: ptáme, se jaký, který, čí?,vždy závisí 

na podstatném jméně,nejčastějším sl. druhem je přídavné jméno, zájmeno a 

číslovka, pokud je neshodný, tak pod. jméno. 

Přeměň PK shodný na neshodný a naopak: 

kožené boty - boty z kůže,heřmánkový čaj - ............................., sýr z Francie 

.......................................,kancelářský nábytek-............................., soví houkání - ......................................... ,  

dvůr krále ....................................., dvůr panovníka ............................................  

3. Vypracuj grafický rozbor vět (a teď už zvládnete určovat i shodný a neshodný 

přívlastek): Ruční práci začaly brzy usnadňovat zemědělské stroje. Bohatší sedláci vlastnící půdu žili na  

statcích s více místnostmi. 

4. Literatura - postupně si doplňuj literární teorii na papíře     

                        - čti libovolnou knihu, v červnu odevzdáš zpracovanou podobně jako v 

1. pololetí (název, autor, obsah, hlavní postava, vedlejší postavy, citát-úryvek,který 

tě zaujal) 

 

 



FYZIKA 

 Dnešní učební materiál se týká pouze teorie.   

 Prostuduj si v učebnici stranu 105 - 108, prohlédni si obrázky a látku se nauč. 

 Do sešitu napiš zápis. 

 

Zápis do sešitu:  

MAGNETICKÉ POLE TRVALÉHO MAGNETU 

Magnet 

- předmět, který přitahuje tělesa ze železa, niklu, kobaltu a ferity (malé magnety) 

 

Magnetické pole 

- je okolo každého magnetu 

- lze znázornit pomocí magnetických indukčních čar 

 

Magnetická síla 

- může být přitažlivá nebo odpudivá 

- souhlasné (stejné) póly magnetu se odpuzují 

- nesouhlasné póly (různé) se přitahují 

 

 

 

 



DĚJEPIS 

Tento týden z dějepisu nic neposíláte. Kontrola dopsaného po návratu do školy. 

Pracujte na projektu o Komenském. Opakuju: rozhoduje kvalita, ne "odfláknutých" 

pár řádků. 

Zápis: 

Doprava: 

Růst výroby – větší nároky na dopravu (víc přepravovaných surovin, zboží, cestujících).                      Revoluce 

v dopravě – pára.   

Železnice: Po roce 1800  – Brit George Stephenson – první  parní lokomotiva, první žel. trať pro přepravu 

osob na světě. 

Rozvoj paroplavby : Američan George Fulton – zdokonalení a popularizace kolesového parníku 

Silnice: parovozy, první automobily na parní pohon 

Lety balónem: první balón 1783 bratři Montgolfierové ve Francii 

Přenos zpráv na dálku: Samuel Morse – USA – elektrický telegraf 

 

Obchod: jednotný vnitřní trh, rušena cla – vznik celosvětového hospodářství. Potřeba velkého množství 

peněz – kapitálu – poskytují na úrok moderní peněžní ústavy = banky. 

 

Společenské důsledky rozvoje prům. revoluce    dopiš do sešitu podle učebnice str.19 – 21 

........................................ 

Rozvoj vědeckého poznání             přelom 18. a 19. století               str.22 - 23 

Termodynamika - studium tepla a energií , Robert Mayer 

Matematika - Bernard Bolzano 

Elektřina a magnetismus - Luigi Galvani, Alessand Volta (první baterie), Michael Faraday (objev 

elektromagnetické indukce).                                                                                                   Elektřina předmětem 

soustavného studia. 

Chemie - nevědecká alchymie se mění na vědeckou chemii - Luis Pasteur (základy biochemie a 

bakteriologie) 

Biologie - Charles Darwin (teorie o vývoji organismů "přirozeným výběrem"),Johann Gregar Mendel 

(dědičnost), Jan Evangelista Purkyně (učení o stavbě živých organismů) 

 

 

 

 



CHEMIE  

- Opakování – mrkněte  na  

https://www.youtube.com/watch?v=uNQIWWw1i7U 

- Procvičování značek prvků 1 -54 

- Nové učivo – kyslík, uhlík  

Zápis do sešitu: 

Kyslík  

- bezbarvý plyn, bez zápachu, součást vzduchu (21%), nezbytný k dýchání  a 

hoření, vzniká fotosyntézou 

- tvoří dvouatomové molekuly O₂ 

- ozón O₃ - součást ozónové vrstvy (ochrana před UV zářením) 

- nejznámější slouč. kyslíku – voda H₂ O, peroxid vodíku H₂ O ₂, oxidy 

- užití: dýchací přístroje, výroba oceli, řezání a sváření kovů 

 

S pomocí následujícího textu vylušti tajenku  

 

KYSLÍK – pracovní list 

 

 

- latinský název Oxygenium pochází  

  z řeckých slov oxys (kyselý) a gennao (tvořím) 

- protonové číslo 8 

- umístění v periodické tabulce:  

  2. perioda, VI.A skupina 

- objeven v roce 1774 

 

- vlastnosti: bezbarvý plyn, bez zápachu,  

  podporuje hoření, při hoření uhlí vzniká oxid uhličitý 

- vyskytuje se jako dvouatomová molekula O 2  

 

- výskyt: je součástí vzduchu (21%)  



 kyslík jako součást vzduchu vzniká fotosyntézou – 
   v zelených rostlinách působením slunečního záření dochází  

   k reakci oxidu uhličitého s vodou a vzniká kyslík a glukosa 

 kyslík je součástí nižších vrstev atmosféry 
 

- průmyslová výroba: destilací zkapalněného vzduchu 

- kyslík se přepravuje v ocelových lahvích s modrým pruhem 

- kyslík reaguje téměř se všemi prvky, reakce probíhá buď pomalu    

  (dýchání, tlení, koroze,…) nebo rychle (hoření) 

 

- použití: - dýchací přístroje 

                - sváření a řezání kovů 

                - výroba oceli  

 

- příklady činností člověka, 

  při kterých se kyslík spotřebovává: 

 dýchání 
 spalování dřeva, uhlí, benzínu, zemního plynu,… 

 

- účinkem elektrického výboje nebo UV záření vzniká druhá forma 

   kyslíku – ozón O3 (méně stálá forma, jedovatý pro člověka),  

   je ve vyšších vrstvách atmosféry 

- nejznámější sloučeniny kyslíku: voda H 2 O 

                                                        peroxid vodíku H 2 O 2  

                                                         oxidy 

 

 

 

 

Kyslík - prvek života… 

 
 
 
 



 Křížovka s tajenkou 
 

Nekov, který je součástí vzduchu, se jmenuje …... (tajenka) 

 

 

   1. kyslík a vodík vytváří …… molekuly  

   2. tříatomové molekuly kyslíku se nazývají …… 

   3. kov používaný v laboratoři k výrobě vodíku  

   4. nejznámější sloučenina kyslíku a vodíku  

   5. vodík se používal k plnění …… 

   6. nejlehčí plyn 

   7. kyslík je podmínkou …… živočichů 

   8. podporuje hoření látek 



   9. kyslík se používá ke …… kovů 

 10. děj, při kterém vzniká v přírodě kyslík 

 

Opět zápis do sešitu: 

Uhlík 

Můžeš si procvičit na stránkách http://zshavl.cz/chemie/8_rocnik/nekovy.html 

 

- vyskytuje se jako diamant nebo grafit (tuha), je součástí živé hmoty, je 

obsažen v uhlí, ropě a zemním plynu 

- diamant – bezbarvý, průhledný,lesklý, velmi tvrdý  

                          užití: broušení a řezání skla, šperky 

- grafit (tuha) – černý, měkký, otírá se,dobrý vodič elektřiny a tepla 

                          užití: tužky, elektrody 

• umělé formy uhlíku: 

  koks – palivo 

  dřevěné uhlí – grily 

  saze – pneumatiky 

  aktivní uhlí- živočišné uhlí 

 

 

Doplň tabulku do sešitu: 

 

 

značka protonové 

číslo 

perioda skupina elektronegativita počet 

valenčních 

elektronů 

 

kyslík 

      

 

uhlík 

      

 

Mějte se hezky   

http://zshavl.cz/chemie/8_rocnik/nekovy.html


PŘÍRODOPIS 
učivo do 3. 4. 2020 
 

Téma: KOSTERNÍ SOUSTAVA 

- opakovat stavbu celé kostry + názvy jednotlivých kostí (uč. str. 58 – 59, zakrývat a pojmenovávat kosti) 

- znát názvy a počet jednotlivých tělních obratlů (7, 12, 5, 5, 4-5) + žebra 

- pročíst učebnici str. 58 – 62 

- uč. str. 62/otázky a úkoly: dozadu do sešitu (stačí stručná odpověď) 

- opakujte a připravujte se zodpovědně! (bude zohledněno ve výsledné známce na vysvědčení) 

 

 

 

 

ZEMĚPIS 
Doplň zápis č. 33 NIZOZEMSKO a podle své učebnice vypracuj (podle osnovy) téma SEVERNÍ 

EVROPA 

 

33 
NIZOZEMSKO = nejlidnatější stát v Evropě 

Poloha:   při ústí řeky Rýn 

Povrch:   pouze nížina 

    2/3 území leží pod úrovní mořské hladiny  

   a proto je nutné budovat ochranné 

   hráze, písečné duny,.. 

  vysušená území pod úrovní moř. hladiny 

   se nazývají poldery 

Zemědělství: velmi vyspělé 

  chov skotu na mléko – výroba sýrů 

  pěstování okrasných květin – tulipánů 

   a hyacintů 

  mořský rybolov 

Průmysl: strojírenský (elektrotechnika PHILIPS) 

  potravinářský 

  energetický = vytápění domů a bytů 

   zemním plynem ze Severního moře 

Hlavní město: AMSTERDAM 

Velkoměsta:   

ROTTERDAM = největší přístav na světě 

HAAG = sídlo Mezinárodního soudního dvora 

Historické město: 

NAARDEN – zde zemřel a je pochován Jan Amos      

 Komenský 



Na téma  SEVERNÍ EVROPA vypracuj (ručně) zápisy  podle učebnice do svého sešitu: (netisknout a 

nevlepovat…) 

OSNOVA: 

1. Vyjmenuj státy SEVERNÍ EVROPY a jejich hlavní města. 

2. Klima v SEVERNÍ EVROPĚ ovlivňuje S………………………..ý teplý mořský proud (neboli Golfský proud) 

3. Hustota osídlení S EVROPY: 

a) J –  

b) S –  

4. Důl. druhy průmyslu: 

a) 

b) 

5.  DÁNSKO - …………………………………………… 

……………………………………………….. 

……………………………………………….  (3 nejdůležitější informace) 

6. FINSKO - …………………………………………… 

……………………………………………….. 

……………………………………………….  (3 nejdůležitější informace) 

7.  ŠVÉDSKO - …………………………………………… 

……………………………………………….. 

……………………………………………….  (3 nejdůležitější informace) 

8.  NORSKO - …………………………………………… 

……………………………………………….. 

……………………………………………….  (3 nejdůležitější informace) 

9.  ISLAND - …………………………………………… 

……………………………………………….. 

……………………………………………….  (3 nejdůležitější informace) 

 

Prohlédni si prezentaci na téma ZÁPADNÍ EVROPA: (a rozklikni si některé zajímavé odkazy) 

https://www.youtube.com/watch?v=gRUhpfsieBA 

Příští týden bude TEST ze ZÁPADNÍ EVROPY. (podle sešitu i prezentace) 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=gRUhpfsieBA


RUSKÝ JAZYK      

1. přelož do Š. sešitu tyto věty:  napiš si datum 28ое марта , …. 

Já píšu text. 

On čte povídku. 

My mluvíme dobře. 

Oni křičí doma. 

Co ty čteš? 

 

2. do slovníčku dopiš nová slovíčka: nezapomeň psát přízvuky: 

однажды - jednou 

гимназия - gymnázium 

ребята - děti 

родной язык – rodný jazyk 

отдыхать - odpočívat 

слушать - poslouchat 

работать - pracovat 

делать - dělat 

играть – hrát (si) 

считать - sčítat 

 

 

3. v prac. sešitě vyčasuj v 3. odstavci sloveso DĚLAT a POSLOUCHAT podle této předlohy: (zkus si nahlas 

přečíst a zapamatovat tyto tvary) – tučná slabika vyznačuje přízvučnou slabiku. Mezi řádky nebo na okraje 

napiš i české překlady. 

 

я делаю  dělám   мы делаем  děláme 

ты делаешь děláš   вы делаете  děláte 

он делает dělá   они делают  dělají 

 

 

я слушаю  poslouchám   мы слушаем  posloucháme 

ты слушаешь  posloucháš   вы слушаете  posloucháte 



он слушает  poslouchá   они слушают  poslouchají 

 

4. v prac. sešitě doplň ve cv. 6 na str. 21 koncovky při časování slovesa PRACOVAT (+ český překlad) 

 

Я работаю  pracuji   Мы работаем  pracujeme 

Ты работаешь pracuješ  Вы работаете  pracujete 

Он работает  pracuje   Они работают pracují 

 

Děti, občas si pusťte v ruštině pohádky Jen počkej zajíci a Máša a medvěd, ať si procvičíte poslech a 

porozumění. 

 

 

 

NĚMECKÝ JAZYK  

 
Zatím mi nikdo neposlal ani nafocené věci v příloze do mailu, proto vypisuji otázky, které 
chci vidět, a přidávám další instrukce. Je mi jedno, jestli úkoly ofotíte, nebo vypracujete na 
počítači, alespoň se procvičíte i v informatice. Pokud by někdo neměl příležitost ofotit, 
nebo napsat na počítači, stačí mi to vhodit do schránky u školy. 
Můj e-mail je      hana.fruhaufova@zs-parnik.cz 
 

Pošlete mi z minulých 2 částí alespoň- cv. 18 na str. 82,  alespoň 3 přeložená přísloví, 
Složené a přeložené věty (cv. 4 ze 2. části úkolů) 

Opište 4 početní příklady 

Zbytek si zkontrolujeme, až se uvidíme. 

 

Splněné úkoly očekávám do středy 1. 4.        A POZOR není to APRÍL!!!! 
 

 
Nové zadání: 

1. Z pracovního sešitu (Arbeitsheft = AH) -na str. 37 přepiš překlad 
2. Spoj věty a přelož AH str.38 
3. Přepiš a pošli AH str. 36, cv.8   - ostré ß můžeš najít v symbolech, případně použij                 
                                                                                                                                                       alt+0223  
4. Najdi ve slovníku slova: 
křídlo-                      zapamatovat si  klouzat se  houpačka 
dávat pozor  slunce    měsíc   moudrý 
 

 

 


